



#### 六外援齐出征,申花再战柔佛信心倍增

# "更加适应亚冠节奏了"

上赛季亚冠精英 联赛,做客柔佛新山 的申花0比3告负。 如今再到故地,斯卢 茨基有了更多的信 心。这场比赛正值 中超间歇期,赛程相 对宽松,另一方面则 是球队更适应了亚 冠精英联赛的强 度。当然,六名外援 集体出征也是重要的 信心来源。上一轮用 胜利捍卫了中超的荣 誉,这一次,申花依然 重任在肩。

#### 本版撰稿 本报记者 林龙

周一上午,申花在康桥基地进行 了常规训练,稍事休息后就前往浦东 机场,开始了本轮亚冠精英联赛的征 程。柔佛新山是申花本赛季亚冠比赛 中最远的一个客场,申花要先乘飞机 到新加坡樟宜国际机场,然后再转大 巴前往马来西亚的新山市,整个行程 超过了10个小时。但申花在本轮赛 前和赛后的任务都不那么重,所以行 程之艰苦所带来的影响并不大,尤其 和去年相比。

去年10月,做客柔佛新山的申花 正处于争冠的关键时期,而且18天内 要踢六场比赛。连续两个星期都一周 双赛之后,客场对柔佛新山的比赛是 "魔鬼赛程"的最后一场。申花的体能 已几乎到了极限,这一缺陷在比赛中 得到了明显体现——球队90分钟内 没有一脚射门打在球门范围之内,而 且特谢拉和"小摩托"费南多也都付出 受伤的代价,所以遭遇0比3的完败。



这一次没有"魔鬼赛程"的折 磨。此前申花已经连续三场比赛都 是主场作战,而比赛之后申花又将迎 来两个多星期的休息。所以,体能不 是问题。就中超联赛而言,申花还有 夺冠的可能,但可能性不大。只要海 港客场不输给大连就能夺冠,而申花 要做的就只是保持正常心态去踢完 最后一轮客场即可。所以精神压力 也不大。更重要的是,球队目前的阵 容非常齐整,无论外援还是伤病情况

都明显好过去年。 去年申花还是五外援,但当时马 纳法还处于伤病中,所以就只有四名 外援出征,另外再加上一个费南多。 但这一次,申花增加了一名外援—— 夏窗期引进的阿苏埃,又从北京国安 引进了李可。而且,长期伤缺的米内 罗已经伤愈归队,在上一轮对首尔的 亚冠比赛中已经替补出场并有不错表 现。所以,共有六名外援集体出征大 马,如此"富裕"也是申花在亚冠精英 联赛中的头一次,这也为此次出征增 添了胜利的砝码。

和球队一起乘机前往新加坡的是 路易斯、米内罗、特谢拉、马纳法和阿 马杜五名外援,阿苏埃则是单独飞往 马来西亚吉隆坡,然后再到新山市和 球队会合。除了六名外援之外,上一 轮联赛中戴着面罩出战的吴曦以及两 名长期伤缺的中场大将谢鹏飞和戴伟 浚也都出现在队伍中。虽然少了参加 全运会的刘诚宇和杨皓宇,但如此齐 整的阵容也是申花在本赛季久违的。

谢鹏飞和戴伟浚在上一轮对深 圳新鹏城的联赛中已出现在大名单 中,谢鹏飞还出现在对大连比赛的大 名单中,只是都没有出场。也许是医 疗团队还不敢冒险,但此次能随队出 征,说明他们离上场比赛的距离已越 来越近,这也为申花的这个客场比赛 增加了一份保障。

### "状态强于去年同时期"

在比赛的前一天,斯卢茨基带着 年轻门将周正凯一起出席了新闻发布 会,两人对周三的比赛都表示出信心, 尤其斯卢茨基。毕竟,去年他带队在 这里遭遇了0比3的惨败,此次重返 伤心地,"复仇"是必须的。

"这和复仇无关。"对于马来西亚 当地记者提出的这个话题,斯卢茨基 的回答"以我为主":"我们更适应亚冠 了。"斯卢茨基主动回忆起了去年的情 形,"当时我们的成绩不是很理想。但 这次不同,我们有了更长的恢复期,伤 病情况也好很多。重要的是,球队进

去年客场对柔佛新山的比赛之 前,申花只踢了一场亚冠,即主场对浦 项铁人。虽然申花赢得4比1大胜,但 当时浦项铁人完全专注于国内的K联 赛而全替补出战。可即便如此,申花 在开场阶段踢得并不好,无论比赛节 奏还是比赛强度都和对手有较为明显 的差距,而且也是对手在第53分钟先 取得进球。只是,全主力出战的申花 凭借主场优势而很快连入四球,逆转 获胜。到了第二轮对柔佛新山的客场 比赛,依然是几乎全主力出战的申花0 比3完败于对手。即便考虑到体能和 伤病问题,此役中申花与亚冠之间的 差距依然充分体现出来,甚至全场都 没一脚射门打在门框范围内。

时过境迁,申花相比去年已有了 进步。除了球队的整体实力之外,按 照斯卢茨基的说法,"球队对亚冠有 了更充分的理解,更适应了亚冠比赛 的节奏和强度。"本赛季申花已踢了 三场亚冠,虽然结果是1胜1平1负, 但申花在三场比赛的表现确实明显 强过去年的亚冠征程。首轮客场对 江原FC,申花先取得进球,但可惜被 对手2比1逆转。次轮主场对蔚山现 代,申花还是先取得进球,但却屡失 机会,最终被对手扳平比分。第三轮 主场对首尔,申花终于2比0完胜对 手。正是这三场亚冠的表现给了斯 卢茨基自信的底气。

"此外,我们也更了解了亚冠的对 手。"斯卢茨基谈到了柔佛新山,"我们 知道,他们擅长踢攻势足球,而且有 很多外援,但我们会在反击中找到机 会,我认为我们在阵地战中也能创造 出机会。"斯卢茨基和去年做比较的 内容中还有个很重要的部分就是"外 援"。"我们今年增加了两名外援,米 内罗和阿苏埃。我们还从北京国安 引进了李可。所以,我们的竞争能力 更强了。柔佛新山是明天获胜的热 门,但我认为双方是五五开,就看谁 能把握住机会。"



# 鲍亚雄正努力赢回"司机"的信任

去年出征柔佛新山的队伍中,主 力门将是鲍亚雄。这一次随队出征的 两名门将是鲍亚雄和周正凯,首发大 概率还是鲍亚雄。看起来没变化,但 其实却不然。之间的过程且不论,鲍 亚雄在这两场比赛的心态也会有很大 不同。相比去年,如今的小鲍会有更

自4月份主场3比2战胜浙江 的比赛之后,小鲍就淡出了申 花的主力阵容,薛庆浩成为 申花的一号门将。这期间 小鲍共踢了三场比赛, 每场都有不同感受。 第一场是同大连的 足协杯,申花第



25分钟就取得2比0的领先,最终3比 0获胜,小鲍没有受到太大的压力。 第二场是客场对江原FC的亚冠精英 联赛,球队大面积轮换,小鲍承受了很 大压力,申花最终也1比2告负。第三 场是上一轮中超联赛主场对深

圳,比赛很关键,小

阿苏埃 米内罗 特谢拉 吴曦 高天意 朱辰杰 蒋圣龙 马纳法 鲍亚雄 ■申花预计首发 (4132) 鲍的表现也可圈可点,尤其是补时最 后1分钟扑出了对方的直接任意球, 算是为胜利做出了重要贡献。

足协杯和亚冠客场,小鲍都只是 受益于斯卢茨基的轮换,对深圳的比 赛薛庆浩没有进入大名单,所以小鲍 算是"正式回归"。对门将而言,长期 缺赛的影响是远大于其他队员,小鲍

能零封对手殊为不易。这说明了他 平时的训练都是合格的。从一号门 将沦为替补门将,心理上的落差是必 然的,他唯一的对手就是自己。

虽然一场比赛还不足以证明太 多,但小鲍在对深圳这场比赛的表现 是让人满意的,尤其心理层面。这必 然会有助于他在本轮亚冠客场比赛中 继续保持稳定的发挥,甚至超水平发 挥。虽然中超联赛还剩一轮,但亚冠 精英赛还有五轮。如果小鲍能在柔佛 新山用场上表现进一步重新证明自 己,接下来他也有很大希望重新赢回 斯卢茨基的信任。正如斯卢茨基一直 强调的,"状态是唯一的评判标准",对 门将而言更是如此。场上队员可以通 过训练中的状态来打动教练,但门将 就只有比赛一个途径。

## 锋线或现"黑风双煞"

不出意外的话,主场作战的柔佛 新山还会像去年一样,全场施压,强攻 申花。门将和后防线的压力肯定会非 常大。但从另一角度而言,这也正是 申花的机会。攻防之间快速转换是斯 卢茨基带给申花的主要"财富"之一。 能利用反击机会打好转换,申花的赢 面还是不小的。

本赛季申花在中超踢得很累,很 一部分原因就是阵地战办法不多, 而且大部分对手相比去年都更熟悉申 花的特点了。当一些实力不强的对手 选择放重兵于防线时,申花踢得就很 吃力,并容易被对手偷袭得手。像主 场对大连,客场对武汉和深圳,还有客 场对青岛西海岸,申花都吃过亏。但 是当对手敢于在进攻中投入兵力时, 申花也就更容易通过快速转换打出犀 利的进攻,主场赢首尔就很明显,而路 易斯在进球之前也曾在反击中得到很 好的破门机会,米内罗也在反击中创 造出下底传中的良机。

所以,对柔佛新山的比赛,如何打

好转换就会是申花最关键之处。当 然,首先要防住对方的进攻。相比去 年,这次申花在防线上的主要变化是 两个边路更稳固了。去年,马纳法受 伤,陈晋一刚来不久还没踢上主力,所 以申花后防线踢得有些狼狈。这次应 该会好很多,如果防线能挺得住,那申 花的反击优势就有了发挥的空间。

发布会上,斯卢茨基特意提到了 两个新外援米内罗和阿苏埃。路易斯 现在状态不错,但就反击而言,米内罗 的冲击力更强,这一点在对首尔的比 赛中就有很好的表现。而且,伤愈归 队的米内罗不能踢联赛,多少有些"困 兽"的感觉,将他的斗志在亚冠中释放 出来会更有力量。拥有冲击力的米内 罗,也更能将阿苏埃解放出来,更专注 于对方的球门或许也可将阿苏埃的射 手本能释放得更加充分。

如果米内罗和阿苏埃能给对方带 来更大压力,特谢拉也就能获得更多 的战术空间,这也有助于他为两名前 锋提供更多的支援。